
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 

ในวันท่ี ๑4 สิงหาคม ๒๕๖2 เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 
ผูมาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๒. นายธนญชัย พิเชียรนวกุล   ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นายทวีศักดิ์  พิมลรัฐ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๔. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๕. นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๖. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๗. นายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
๘. นายอดิสรณ  ภาสพานทอง  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๙.นายอภิชาติ  จีนโดน   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๑๐.นายจิรวัฒน  โพธารส   ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต/นิติกร  

ผูไมมาประชุม 
๑. นายสมชาย  ณะชํานาญ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๒. นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ           ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายปานนท วงศทิพยพันธ  ตําแหนงปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต ปฏิบัติหนาท่ี 

นายกเทศมนตรีตําบลมาบอํามฤต 
๒. นางจิราภรณ  ชุมจินดา   ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ   ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง 
๔. นายวิรัช  กุญแจทอง   ตําแหนงนักวิชาการศึกษาชํานาญการ รักษาราชการแทน 

ผูอํานวยการกองการศึกษา 
๕. นายอุกฤษ  มอดตะคุ   ตําแหนงหัวหนาฝายการโยธา  รักษาราชการแทน 

ผูอํานวยการกองชาง 
๖. นายวิรัตน  เชื้อชั่ง   ตําแหนงสัตวแพทยชํานาญงาน รักษาราชการแทน   

ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
๗. นางสุดารัตน  ศิลปเสวต   ตําแหนงนักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ 
8. นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
9. นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติการ ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน  
10. นางดวงพร  เพชรพิรุณ   ตําแหนงนักจัดการงานท่ัวไป 
11. นางสาวจันทรทรา  ฐานธานี  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
12. นางสาววีกมล  แงเจริญกุล  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
13. นายปุญญพัฒน  ภูมิสุวรรณ  เจาหนาท่ีควบคุมเครื่องเสียง 
 
     .............................................................. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
    บัดนี้  ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป  

สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 ในวันท่ี ๑4 สิงหาคม ๒๕๖2 เม่ือสมาชิกฯ มาครบองคประชุมแลว  
ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดําเนินการประชุม 
ตามระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ สวัสดีทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ  ทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  
ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  การประชุมในวันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาล 
ตําบลมาบอํามฤต  สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 ในวันท่ี ๑4 สิงหาคม 
๒๕๖2  ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
  มีสมาชิกสภาฯ ลากิจ 2 ทาน คือ 

1. นายสมชาย  ณะชํานาญ 
2. นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  สมัยสามัญประจําป   

สมัยสามัญท่ี ๒/๒๕๖2 วันท่ี ๒7 พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖2 สมาชิกทานใดมีแกไขเพ่ิมเติม
ไหมครับ ถาไมมีขอใหยกมือลงมติครับ 

มติท่ีประชุม  มติรับรองดวยเสียงเอกฉันท  
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

๕.๑  เสนอรางเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3 
วาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ  

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส เลขานุการสภาฯ สําหรับขอ 
5.1 เสนอรางเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน หมวด ๔ งบประมาณ ขอ ๕๘ ญัตติรางขอบัญญัติ
งบประมาณใหผูบริหารทองถ่ินยื่นตอสภาทองถ่ินตามแบบและวิธีการภายในระยะเวลาท่ี
กําหนดไวในระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ ประกอบกับ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณของ อปท. พ.ศ.2541 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม
จนถึงปจจุบัน หมวด 3 วิธีจัดทํางบประมาณ ขอ 23 (วรรค 2) เม่ือคณะผูบริหารทองถ่ิน
ไดพิจารณาอนุมัติใหตั้งงบประมาณยอดใดเปนงบประมาณรายจายเสนอตอคณะผูบริหาร
ทองถ่ินอีกครั้งหนึ่ง เพ่ือคณะผูบริหารทองถ่ินไดนําเสนอตอสภาทองถ่ิน ภายในวันท่ี     
15 สิงหาคม  ขอชี้แจงระเบียบเพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ แถลงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ
หนาท่ีนายกฯ  ขอ 5.1 เสนอรางเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563  มีดังนี้ 
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สวนรายละเอียดประกอบ ทานสามารถดูไดตามรางเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563 ท่ีแจกใหนะครับ ซ่ึงในแตละกองไดมีการประชุม
กลั่นกรองมาโดยยึดรายจายจริงของปท่ีผานมา และตั้งไวในยอดท่ีใกลเคียงกับปท่ีผานมา 
ขอนําเสนอเพ่ือสภาฯ พิจารณา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีขอเชิญเลขานุการ
สภาฯ นับองคประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มี
สมาชิกฯ จํานวน 9 ทานจาก 11 ทาน ถือวาครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบรับหลักการรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 ขอใหยกมือครับ 

  รับหลักการ จํานวน 9 เสียง 
 สมาชิกฯ ทานใดไมเห็นชอบรับหลักการรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2563 ขอใหยกมือครับ 
  ไมรับหลักการ จํานวน – เสียง 
มติท่ีประชุม รับหลักการ จํานวน 9 เสียง 
 ไมรับหลักการ จํานวน – เสียง 
ประธานสภาฯ ๕.๒  การแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ สําหรับขอ 

5.2 การแตงต้ังคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน หมวด ๘ คณะกรรมการสภา
ทองถ่ิน ขอ ๑๐๕ ภายใตขอ ๑๐๓ และขอ ๑๐๔ สภาทองถ่ินมีอํานาจเลือกสมาชิกสภา
ทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินเปนคณะกรรมการสภาทองถ่ินชุดตาง ๆ 
ตามความจําเปนแกกิจการในหนาท่ีของสภาทองถ่ิน ซ่ึงคณะกรรมการสามัญท่ีประชุม
สามารถแตงตั้งจํานวนไมนอยกวา 3 คน แตไมเกิน 7 คน ระเบียบกําหนดวาวิธีการ
เลือกตั้งคณะกรรมการสภาทองถ่ินใหสมาชิกสภาทองถ่ินแลวแตกรณี ในกรณีท่ีสมาชิก
สภาทองถ่ินเปนผูเสนอ ตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวา 2 คน สวนท่ีกรณีท่ี
ผูบริหารทองถ่ินเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง การเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจํากัดจํานวน 
เวนแตท่ีประชุมมีมติอยางอ่ืน สมาชิก 1 ทาน มีสิทธิ์เสนอได 1 ทาน และผูรับรอง 2 ทาน 
ครับ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกฯ เสนอจํานวนคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ ครับ เชิญ 
สท.ประสิทธิ์ฯ ครับ 

สท.ประสิทธิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม สมาชิกสภาเทศบาล 
ผมขอเสนอจํานวนคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ จํานวน 3 คนครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนไหมครับ หากไมมีถือวาใหมีคณะกรรมการ
แปรญัตติรางขอบัญญัติฯ จํานวน  ๓ คน นะครับ  

มติท่ีประชุม รับทราบ 
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลมาบอาํมฤต 3 
 



 
 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกฯ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ คนท่ี 1     
เชิญ  สท.ชัยพรฯ ครับ 

สท.ชัยพรฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ   
ผมขอเสนอ สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ คน  ผูรับรอง คือ 
๑. สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ 
๒. สท.ธนญชัย  พิเชียรนวกุล 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ คนท่ี ๒ เชิญ  สท.อดิสรณฯ 
ครับ 

สท.อดิสรณฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    
ผมขอเสนอ สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ คน  ผูรับรอง คือ 
๑. สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ 
๒. สท.อภิชาติ  จีนโดน 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ คนท่ี ๓ เชิญ สท.อภิชาติฯ 
ครับ 

สท.อภิชาตฯิ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ       
ผมขอเสนอ สท.ประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ คน  ผูรับรอง คือ 
๑. สท.ชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ 
๒. สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ หากไมมีถือวาคณะกรรมการแปรญัตติ 
รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563 ประกอบดวย 

๑. สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ 
๒. สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ 
๓. สท.ประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม 

เพ่ือใหไดประธานฯ, กรรมการฯ และเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ 
ดังกลาว ขอใหเลขานุการสภาฯ ดําเนินการคัดเลือกและแจงตอสภาเทศบาลตําบล      
มาบอํามฤตตอไป 
(พัก 10 นาที)  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ แจงผลการเลือกคณะกรรมการแปรรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563 ครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ  
 สรุปคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ    

พ.ศ.2563  ไดแก  
  ๑. สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ เปน ประธานกรรมการแปรญัตติฯ   

๒. สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ  เปน กรรมการแปรญัตติฯ 
๓. สท.ประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม เปน เลขานุการกรรมการแปรญัตติฯ 
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ประธานสภาฯ  ลําดับตอไป วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ และวาระท่ี ๓ ข้ันลงมติ ขอเชิญเลขานุการ
สภาฯ ชี้แจงครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน   โพธารส  เลขานุการสภาฯ            
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 และ
ท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน 

  หมวด 3 ขอ 45 วรรคสาม ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระ
รวดเดียวไมได และในการพิจารณาวาระท่ีสองใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไวไม
นอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณนั้น 

  หมวด 4 ขอ 59 การแปรญัตติงบประมาณจะกระทําไดเฉพาะการขอลดรายจาย
หรือการขอลดจํานวนเงินท่ีขออนุญาตจาย และตองมีจํานวนสมาชิกสภาทองถ่ินรับรอง
เชนเดียวกับการเสนอญัตติ 

มติท่ีประชุม มติรับหลักการ  เวลา 11.20 น. 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอระยะเวลาเพ่ือเปดรับคําขอแปรญัตติ  เชิญ           

สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอ

เสนอระยะเวลาเปดรับการแปรญัตติ ดังนี้ 
1. วันพฤหัสบดีท่ี 15 สิงหาคม 2562 เวลา 08.30-16.30 น. 
2. วันศุกรท่ี 16 สิงหาคม 2562  เวลา 08.30-16.30 น. 
3. วันเสารท่ี 17 สิงหาคม 2562 เวลา 08.30-16.30 น. 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 คน ผูรับรอง คือ 
1. นายธนญชัย  พิเชียรนวกุล 
2. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ 

มีทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนไหมครับ หากไมมีถือวาสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤตเสนอ
ระยะเวลารับการแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติฯ ดังนี้ 

  1. วันพฤหัสบดีท่ี 15 สิงหาคม 2562 เวลา 08.30-16.30 น. 
2. วันศุกรท่ี 16 สิงหาคม 2562  เวลา 08.30-16.30 น. 
3. วันเสารท่ี 17 สิงหาคม 2562  เวลา 08.30-16.30 น. 

และนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ในวันท่ี 18 สิงหาคม 2562  เวลา 09.30 น. 
ณ หองประชุมศิริวิโรจน  สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ 
ชี้แจงรายละเอียดครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ หลังจากท่ี
คณะกรรมการแปรญัตติฯ เปดรับการขอแปรญัตติฯ ตองนัดประชุมคณะกรรมการแปร
ญัตติฯ โดยมีผูบริหารฯ และ หรือ สมาชิกฯ (กรณีมีการเสนอคําแปรญัตติ) เขารวมประชุม 
สําหรับผูบริหารตองเขารวมประชุมเพ่ือชี้แจงขอสงสัยตอท่ีประชุม  กรณีมีหรือไมมีการขอ
แปรญัตติ  คณะกรรมการฯ ตองทํารายงานเสนอตอประธานสภาฯ เพ่ือนํามาชี้แจงกับท่ี
ประชุมสภา  การประชุมครั้งตอไป คือ สมัยประชุมสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี         
๓/๒๕๖2 (ครั้งท่ี ๒) ในวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ และวาระท่ี ๓ ข้ันลงมติ     ในวันอังคารท่ี 
๒0 สิงหาคม ๒๕๖2 เวลา ๑4.๐๐ น. ณ หองประชุมอาภากร  สํานักงานเทศบาลตําบล
มาบอํามฤต  แลวจะแจงเปนหนังสือไปอีกทีหนึ่งเพราะมีวาระอ่ืน ๆ ท่ีใหสภาฯ พิจารณา 
ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดมีเรื่องจะสอบถามไหมครับ สรุปนะครับ ขอเชิญประชุมสภา
เทศบาลตําบลมาบอํามฤต  สมัยประชุมสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 (ครั้งท่ี ๒)  
ในวันอังคารท่ี ๒0 สิงหาคม ๒๕๖2  เวลา ๑4.๐๐ น. ณ หองประชุมอาภากร สํานักงาน
เทศบาลตําบลมาบอํามฤตครับ 
๕.๓ การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ  ขอ  5 .3 
การโอนและแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย   วาดวยวิธี
งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึง
ปจจุบัน หมวด ๔   ขอ ๒๗  “การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑท่ีดิน
และสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการ
ใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน” 

   โอนตั้งจายรายการใหม 
๕.๓.๑ กองชางฯ  

-  แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟาถนน  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภท       
คาครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ คาจัดซ้ือโคมไฟถนน (Street light) ขนาด 250 วัตต  จํานวน 
30 ชุด  งบประมาณ 1๕8,5๐๐ บาท 
โอนลด 

- แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน หมวด
เงินเดือน (ฝายประจํา) ประเภทเงินเดือนพนักงาน จํานวน 1๕8,5๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ   สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมอยากทราบวาท่ีขออนุมัติไป 30 ชุด ติดตั้งตรงไหนบางครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทน ผอ.กองชาง จุดท่ีจะติดตั้งคือบริเวณท่ีสภาฯ เคยรองขอซ่ึงเปนจุดเสี่ยง
ภายในเขตเทศบาลฯ ครับผม 

ประธานสภาฯ   สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมีขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ นับองคประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มี
สมาชิกฯ จํานวน 9 ทานจาก 11 ทาน ถือวาครบองคประชุมขอเชิญทานประธานฯ 
ดําเนินการตอไปครับ   

ประธานสภาฯ  ขอใหสมาชิกฯ ยกมือลงมติการโอนตั้งจายรายการใหมเพ่ือจัดซ้ือโคมไฟถนน 
(Street light) ขนาด 250 วัตต จํานวน 30 ชุด งบประมาณ 158,500 บาท ครับ 

มติท่ีประชุม  มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (9 เสียง) 
ประธานสภาฯ  ๕.๓.๒ สํานักปลัดฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขอ 5.3.2 

การโอนตั้งจายรายการใหมของสํานักปลัดเทศบาล จะแบงเปน 3 รายการ ดังนี้  
(1) แผนงานรักษาความสงบภายใน  หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ 

ไฟฟาและวิทย ุคาจัดซ้ือกลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขายแบบมุมมองคงท่ี 
สําหรับติดตั้งภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป จํานวน    
๑ เครื่อง งบประมาณ ๓2,000 บาท  
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โอนลด 
(1) แผนงานบริหารท่ัวไป  งบบุคลากรเงินเดือน (ฝายการเมือง) ประเภท 

เงินเดือนนายก/รองนายก จํานวน ๓2,0๐๐ บาท 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ 

นับองคประชุมครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มี

สมาชิกฯ จํานวน 9 ทาน จาก 11 ทานถือวาครบองคประชุมขอเชิญทานประธานฯ 
ดําเนินการตอไปครับ   

ประธานสภาฯ  ขอใหสมาชิกฯ ยกมือลงมติการโอนตั้งจายรายการใหมเพ่ือจัดซ้ือกลองโทรทัศน
วงจรปดชนิดเครือขายแบบมุมมองคงท่ีสําหรับติดตั้งภายนอกอาคาร สําหรับใชในงาน
รักษาความปลอดภัยท่ัวไป จํานวน  ๑ เครื่อง งบประมาณ ๓2,000 บาท 

มติท่ีประชุม  มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (9 เสียง) 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ตอไป 
   โอนตั้งจายรายการใหม 

(2) แผนงานบริหารท่ัวไป  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร   
คาจัดซ้ือเครื่องพิมพเลเซอร หรือ LED ขาวดํา ชนิด Network แบบท่ี 2 (38 หนา/นาที) 
จํานวน 1 เครื่อง งบประมาณ 15,000 บาท  
โอนลด 

(2) แผนงานบริหารท่ัวไป  งบบุคลากรเงินเดือน (ฝายการเมือง) ประเภท 
เงินเดือนนายก/รองนายก จํานวน 15,000 บาท 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ 
นับองคประชมุครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มี
สมาชิกฯ จํานวน 9 ทาน จาก 11 ทาน ถือวาครบองคประชุมขอเชิญทานประธานฯ 
ดําเนินการตอไปครับ   

ประธานสภาฯ  ขอใหสมาชิกฯ ยกมือลงมติการโอนต้ังจายรายการใหมเพ่ือจัดซ้ือเครื่องพิมพ
เลเซอร หรือ LED ขาวดํา ชนิด Network แบบท่ี 2 (38 หนา/นาที) จํานวน 1 เครื่อง 
งบประมาณ 15,000 บาท 

มติท่ีประชุม  มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (9 เสียง) 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ตอไป 
   โอนตั้งจายรายการใหม 

(3) แผนงานบริหารท่ัวไป  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร   
จัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก  สําหรับงานประมวลผล จํานวน 1 เครื่อง งบประมาณ 
22,000 บาท  

   โอนลด 
(3) งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน  งบดําเนินงาน  หมวด    

คาใชสอย ประเภทรายจายเพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ ประเภทรายจายเก่ียวกับการปฏิบัติ
ราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืน โครงการสนับสนุนการบริหารจัดการระบบ
การแพทยฉุกเฉินเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  จํานวน 22,000 บาท 
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ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ 
นับองคประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มี
สมาชิกฯ จํานวน 9 ทาน จาก 11 ทาน ถือวาครบองคประชุมขอเชิญทานประธานฯ 
ดําเนินการตอไปครับ   

ประธานสภาฯ  ขอใหสมาชิกฯ ยกมือลงมติการโอนตั้งจายรายการใหมเ พ่ือจัดซ้ือเครื่อง
คอมพิวเตอร โนตบุก  สําหรับงานประมวลผล  จํานวน  1 เครื่อง  งบประมาณ       
22,000 บาท  

มติท่ีประชุม มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (9 เสียง)       
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนไหมครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมมีเรื่องจะเสนอประมาณ ๕ เรื่อง 
1. หนาธนาคารกรุงเทพ ชวงนี้ฝนตกมันก็ชํารุดพอสมควร ก็อยากใหกองชาง 

ออกสํารวจเปนการเรงดวน  เพราะชวงนี้ขาวกําลังมาแรงอยาใหเขาติติงกันมาก 
2. ซอยโรงไฟฟาเปนหลุมเปนบอ พอฝนตกก็เพ่ิมมาเรื่อย ๆ ก็ขอใหเรงดวน 

เหมือนกัน 
3. เรื่องนี้ผมทวงรักษาการนายกฯ มาตลอดนะครับ เรื่องคูน้ําของทางหลวง 

ชนบท ตรงสี่แยกทางไปปะทิว ผมก็อยากใหชวยติดตามดวยนะครับ เพราะบานท่ีอยูตรง
ขางถนนน้ําท่ีเขาใชในครัวเรือนไมทราบวาจะระบายออกทางไหน เพราะไมมีคูน้ํา 

4. ประปาท่ีเลยจากโรงงานไทยแสง รูสึกวาสายเมนจะไปสิ้นสุดท่ีโรงงาน       
ไทยแสง ก็อยากจะใหขยายตอไปจนสุดเขต เพราะชาวบานแถวนั้นใชบอของตนเองอยู 
ชวงหนาแลงน้ําในบอจะแหงก็ไดรับความเดือดรอนกันนะครับ 

5. การลอกคลองขางโรงเรียนมาบอํามฤตวิทยา (ม.ว.) พรุเตย ผมไดทวงถาม 
หลายครั้งแลวครับ นาจะ 10 กวาปแลวท่ีทํามาก็ไมไดทําการลอกข้ีเลนข้ีตมก็ทับถมกัน 
เยอะแลว 4-5 เรื่องนี้ก็อยากใหเรงดวนนะครับ เพราะชวงนี้ฝนตกถนนก็เสียหายกันเยอะ 
คนก็เดือดรอน ผมก็ขอฝากไวนะครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ชี้แจงครับ 
ปลัดเทศบาลฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ 
1. หนาธนาคารกรุงเทพ วันนี้กองชางไดไปทําแลวตรงจุดท่ีหลุมใหญ ๆ พอด ี

หินคลุกรานผูใหญมนตรีของหมด ถาบายนี้มีเขามาก็จะไปดําเนินการในแตละซอยท่ีมี
ปญหา เราไดออกไปสํารวจและเก็บภาพไวแลว รวมถึงทางขามรถไฟ  เม่ือวานไดไปลง
บริเวณนั้นซ่ึงเปนระยะเรงดวนประชาชนไดรับความเดือดรอน แตแผนระยะตอไปเม่ือวาน
ไดมีการประชุม มีประธานสภาฯ ผูรับจางรถไฟทางคู ท่ีเขามารับงานตอจากบริษัทเดิมท่ีมี
ปญหาทางดานของสภาวะการคลัง ในเขตของเราท่ีชาเนื่องจากผูรับจางรับตอจากชิโนทัย
ไมมีสภาพคลอง ผูรับจางท่ีรับตอก็ทํางานแลวไมไดรับเงินมากันเดือนหนึ่งแลวก็ไป  ทราบ
ขาววาทางรถไฟไดประสานใหผูรับจางท่ีรับผิดชอบอยูในชวงสายทางของคลองวังชาง-   
ปะทิว เขามาชวยดู  เม่ือวานเขาก็เขามารวมประชุมคุยเรื่องถนนเสนทางขามจุดก้ันทาง
รถไฟ เนื่องจากวาในจุดนี้มันอยูในเขตพ้ืนท่ีของรถไฟ การแกไขใหคงทนถาวรตองใช
งบประมาณ เราจึงใชหลักความคุมคาวาทําไปแลวตองมีการรื้อถอนตาง ๆ มันก็จะ
สิ้นเปลืองงบประมาณในสวนนี้แทนท่ีจะเอาไปทําจุดอ่ืนซ่ึงมีความจําเปนเหมือนกัน แตตรง
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นี้ก็เปนทางสัญจรไปมาอยู เราก็คุยกับทางผูรับจางของรถไฟ, ส.จ.  พอดีผูรับจางของรถไฟ
ทางคูท่ีจะมาดูแลพ้ืนท่ีเขาไชยราช-มาบอํามฤต โทรมาประสานเรื่องท่ีเราคุยกันในท่ี
ประชุมเม่ือวานวาการแกไขระยะยาวคือจะขูดผิวเดิมออก บดอัด ตัวหนายางเดิมราดดวย
น้ํายาง ใหเราทําหนังสือขอความอนุเคราะหไปท่ีแฝงการทางชุมพร พ้ืนท่ี 800 ตาราง
เมตร สวนเราตองดูเรื่องตัวน้ํายาง เราตองขอยืมรถของ อบต. เขาไชยราช และ อบต.  
ดอนยาง  โดยอําเภอจะเปนคนประสานในสวนนีใ้หเราดูงบประมาณในสวนของน้ํายาง คิด
วานาจะอยูไดเปนปนะครับ ผิวจราจรท่ีจะลอกนํามาบดประมาณ 15 ซม. สวนในจุดเล็ก 
(ซอยโรงไฟฟา, หนาธนาคารกรุงเทพ) กรณีมีสตอกเราอาจจะดําเนินการเองเพราะลักษณะ
เปนหลุมเล็ก แตตรงทุงน้ําใสตองมีเครื่องมือไปปรับ และเคยประสาน ส.จ. เอาไวอีกทาง
หนึ่งดวย คิดวาประเด็นนี้นาจะบรรเทาไปได  ถาโครงการไมชาก็นาจะโอเคอยูนะครับ     
ก็ขอนําเรียนใหทราบครับ  สวนเรื่องของคูน้ําของทางหลวงชนบทรูสึกวากองชางทํา
หนังสือไปแลว  ขอเชิญกองชางชี้แจงในท่ีประชุมครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางครับ 
นายอุกฤษฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง  ในกรณีท่ีทาน สท.สุชาติฯ ไดฝากใหติดตามเรื่องของ
ระบบระบายน้ํา  ครั้งแรกประมาณปท่ีแลวเราไดทําหนังสือแจงไปท่ีทางหลวงชนบท ซ่ึง
ทางนั้นไดแจงมาวาทําการบรรจุเขาแผน ซ่ึงตอนนั้นเขาเลยข้ันตอนเรื่องของการ
ดําเนินการเพราะชวงนั้นเขาทําผิวจราจรอยู เขาบอกวาปตอไปเขาจะสงชุดทีมมา ซ่ึงผม
แจงไปวาถาเขามาใหประสาน สท.สุชาติฯ ก็ไดเพราะอยูบริเวณเสนทางนั้น มารอบหลังเรา
ไดทวงถามอีกครั้งหนึ่งเขาก็สงแผนซีดีพรอมกับแผนปฏิบัติการของทางหลวงชนบทมาให
วาเขามีแผนดําเนินการอยางไรบาง ถาการประชุมครั้งนี้มีความประสงคจะใหสอบถามเรา
ก็จะทวงถามอีกครั้งหนึ่งวามีความคืบหนาอยางไร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ชี้แจงตอครับ 
ปลัดเทศบาลฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ ในสวนของการขยายเขตประปาจากชวง บ.ไทยแสงไปจนสุดเขต  ทาง
ประปาเขาก็บรรจุอยูในแผนแลวเหมือนกัน ถาเราอยากจะทําดวนเราตองเปนคนออกเงิน 
ก็ใหเขาประมาณการดูวาตองใชงบประมาณเทาไหร  สวนเรื่องของการลอกคลองขอเชิญ
กองชางชี้แจงครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางครับ 
นายอุกฤษฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง  ตรงนั้นมันมีเรื่องของการดําเนินการขุดลอกและจัดการ
เรื่องแหลงน้ําสําหรับประชาชน ท่ีตรงนั้นเปนฝายซ่ึงมีการกอสรางมา 20-30 ปแลว     
ผมไปเก็บขอมูลเราเคยไปทําโครงการตอนป 2546 โดยใชแรงงานนักเรียน นักศึกษา 
บริเวณของฝายมันมีสวนลึก ต้ืนอยู ถาเราจะใชเครื่องจักรกลอาจจะสรางผลกระทบซาย-
ขวา เพราะมันไมมีท่ีใหรถยืน ผมกําลังเก็บขอมูลเพ่ือใชดําเนินการอยู ถาเราตองใช
งบดําเนินการมากก็จะเขาในแผนเรื่องของการพัฒนา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.มงคลฯ ครับ 
สท.มงคลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมพบกรณีรองเรียนซอยโรงเจ คือขาเขาซายมือจะมีคูน้ํา และเมนประปา  แตฝงขวามือ
ไมมี กรณีรองเรียนคือไมมีทอน้ําท้ิงลงคูถาจะทําตองตัดถนนมาอีกฝงหนึ่ง  และบานท่ี
สรางใหมจะตองเสียคาใชจายในการเดินประปาผานถนน กลายเปนวาปญหาคือชาวบาน
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เดือดรอนและถนนของเราเสียหาย และอีกเรื่องหนึ่งเสนหนาบานผมชวงกอนท่ีมาลงยาง
มะตอยตรงไหลทาง  ตอนนี้น้ําเซาะหมดแลวครับ ถาเพ่ิมเติมไดรบกวนดวยนะครับ  
ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง ในกรณีของซอยเกษมสุข 4 ตามท่ีทาน สท.มงคลฯ 
ไดรับการรองทุกข  ตรงนั้นดานซายจะมีรางระบายน้ําสรางข้ึนเม่ือประมาณป 2547 
ดานขวาจะไมมี ประปาดานซายจะมีเปนเมนรอง ดานขวาก็จะไมมี 4-5 ปท่ีผานมาดาน
ขวามือก็จะมีการขอสรางบานและยื่นคํารองขอเจาะรอดถนนทําใหเกิดความเสียหาย ซ่ึง
ตรงนี้ทางกองชางไดสํารวจและประมาณการไวสวนหนึ่งแลวไวในแผน 5 ป ในกรณีนี้ก็
ข้ึนอยูกับงบประมาณ  ในเรื่องของประปาผมอยากทราบแนวทางวาสภาฯ หรือพ้ืนท่ี
ตองการขยายเมนหลัก หรือวาเมนรองไปพรอม ๆ กัน หรือตองการขยายเมนหลักกอน
แลวถึงจะมาใชเมนรองเปนตัวสํารอง หลักเกณฑของประปาท่ีผมไดพูดคุยกับเขาเขา
แนะนําใหเมนหลักเปนเกณฑกอน เพราะในเขตเทศบาลมาบอํามฤตมีเมนรองเยอะมากท่ี
ยังขยายไมถึง  ถาเราเปดใหเปนเมนหลักครอบคลุมเต็มพ้ืนท่ีแลวเมนรองเราก็มาเจาะจง
พ้ืนท่ีตรงโซนท่ีมีความจําเปนเรงดวนมาประกอบการดําเนินการ มันจะทําใหตนทุนเรา
นอยลง แตถาหากตองการใหประสานเราก็จะประสานใหทีมเขามาสํารวจ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมก็มี

เรื่องเดิม นะครับ 
1. เรื่องเสียงตามสาย เหมือนท่ีเคยถามเปดตั้งแต 07.55-08.05 น. ตอนนี้ 

ขยับเวลาหรือยังครับ เห็นวาอยูท่ีวิทยุยังไงชวยประสานผูรับเหมาใหหนอย จํานวน 5 
นาทีมันนอยไป 

2. เรื่องกลองวงจรปด ตอนนี้ของเราใชไดทุกตัวแลวใชไหมครับ 
3. เรื่องถนนเสนทางขามรถไฟ (นิ้งหนอง) ท่ีทานปลัดฯ ไดชี้แจงไป ซ่ึงเม่ือวาน 

เกิดเปนกรณีข้ึน กลายเปนวามีเรื่องเราถึงทํา 
4. เรื่องถนนเสนทางข้ึนโรงพยาบาล ผมก็เคยพูดไปแลว ผมวาทางเทศบาล 

นาจะทํากอนฝนจะมานะครับ เพราะเปนหลุมใหญมานานแลว 
5. เรื่องถนนเสนทุงน้ําใส ผมเคยพูดมา 2 ปแลว ตอนนี้ทางเขาไปประมาณ 50  

เมตร เปนหลุมเปนบอเต็มไปหมด ซ่ึงขอนี้ สท.สุชาติฯ ไดพูดไปแลว 
6. โรงเรียนชุมชนมาบอํามฤต โรงเรียนมาบอํามฤตวิทยา เปนโรงเรียนในชุมชน  

เราไมมีปายความเร็วบอกเลยนะครับวาใหวิ่งความเร็วเทาไหร  เพราะตอนนี้มีกรณีท่ี
นักเรียนโรงเรียนบางแหวนออกมาแลวรถชนเสียชีวิต ผมเคยพูดเรื่องนี้แลวนะครับวา
นาจะทําปายบอกวาอีกก่ีเมตรถึงโรงเรียนควรใชความเร็วเทาไหรแตก็เงียบไป ถามีกรณี
เกิดข้ึนเราถึงมาทํากัน เหมือนวัวหายลอมคอก 

7. วันนั้นท่ีทานอัยการมาประชุมเรื่องกฎหมาย  ท่ีเราเคยคุยกันเรื่องขายของท่ี 
ฟุตบาททางเทาทางในเมืองท่ีเราวาผัดไท แมคาเปนแผง  ท่ีเทศบาลชุมพรไมสามารถ
จัดการได  แลวบานเราเริ่มแลวนะครับ ตอไปก็จะเหมือนในเมืองแลวนะครับ  ผมอยาก
ทราบวาเทศบาลจะทําอยางไรเพราะฟุตบาทเปนท่ีของเทศบาลแตตอนนี้จับจองกันไดแลว 
เหมือนพวกขายผลไมท่ีอยูสี่แยกนิ้งหนอง ยามาขาย แมมาขาย ตอนนี้ลูกมาขายไกตมแลว 
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8. ถนนเสนพัฒนาคม หนา Big One ตรงนั้นมีการกอสราง เนื่องจากฝนตกดวย 
ผมก็เขาใจ แตหลังจากเทปูนเสร็จแลวรถวิ่งออกถนนดินเปนกองเลยนะครับชาวบาน 
สงภาพมา อยากใหเทศบาลแจงไปทางผูประกอบการก็ไดนะครับใหเขาดําเนินการ 
ใหหนอยเพราะบางทีท่ีเขาสรางไวมันเปนภาระกับเทศบาล และประชาชนไดรับความ
เดือดรอน ฝุนก็เขาบานเขา ขอฝากดวยครับ ขอบคุณครบั  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ชี้แจงครับ 
ปลัดเทศบาลฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ  
1. เรื่องเสียงตามสายของเทศบาลฯ เกือบ 30 จุด ซ่ึงกระจายอยูตามพ้ืนท่ี  

ปญหาท่ีเกิดคือคลื่นของวิทยุรับสง  แตในเรื่องของเสียงประกาศก็โอเคอยู แลววิทยุแตละ
ชองตั้งความดังเทากันแตออกมาเสียงดังไมเทากัน อาจจะตองนั่งเฝาคอยปรับระดับเสียง 
บางจุดก็ถูกตัดสายไปแลว ตรงนี้ตองดูอีกทีหนึ่งครับ 

2. เรื่องกลองวงจรปด มีท้ังหมด 19 ตัว แตตรงจุดท่ีมีปญหาคือตัวท่ีเราเพ่ิงขอ 
อนุมัติจากสภาฯ เม่ือสักครูนี้ครับ 

3. ถนนเสนขามทางรถไฟเม่ือสักครูก็ไดชี้แจงไปแลวนะครับ 
4. ถนนทางข้ึนโรงพยาบาลเม่ือวานก็ไดทําในจุดนี้ดวย แตวาตัวหินคลุกมัน      

ไมพอ เม่ือสักครูผูใหญแจงวามีเขามาแลว ชวงบายจะใหโยธาเขาไปทําในจุดนั้น ไมรูวาจะ
ทันในเสนโรงไฟฟาดวยหรือเปลา  อาจจะเปนเฉพาะหนากอนถาเราไดหนายางมะตอยมา
ก็คอยดูอีกทีหนึ่ง 

5. ถนนทุงน้ําใส ถาหากทําตัวขามทางรถไฟจะขออนุเคราะหใหชวยเกลี่ยปรับ 
ชุดนั้นไปดวยเลย 

6. เรื่องของปายลดความเร็วบริเวณหนาโรงเรียน ใหกองชางชี้แจงในประเด็นนี้ 
นะครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตนําเรียนนะครับ ตอนท่ีเราทําโครงการระบบ
ความปลอดภัยในเขตเทศบาลฯ ทานจะเห็นวาพอเขามาในเขตเทศบาลจะมีปายควบคุม
ความเร็วเรื่องของการขอความอนุเคราะหใหลดความเร็วลงมาท่ี 30 กม./ชม. ในตัวของ
โรงเรียนเรามีการทํา MOU รวมกับสมาพันธจักรยานท่ีเขาเอาเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนมากําหนด
จุดทางขาม แตตอนนี้พ้ืนตรงบริเวณนั้นมันเปนพ้ืนท่ีท่ีดําเนินการกอสรางรถไฟทางคู  เลย
มีการนําเสนอวาจะหาจุดจอดรถรับ-สง นักเรียน เหมือนกรณีโรงเรียนมาบอํามฤตวิทยาท่ี
ทําตรงบึงบอน ในเรื่องของความเร็วในเขตพ้ืนท่ีชุมชน เจตนาท่ีเราออกแบบปายในจุด
ทางเขาท้ังหมดเพ่ือเราไมตองการปายใหมันบดบังทัศนวิสัยมากเกินไป ในประเด็นนี้ก็ตอง
ขอบคุณทาน สท.อภิชาติฯ ท่ีเล็งเห็น ซ่ึงตอไปตัวโครงการท่ีเราทํา MOU เขามาเราจะไป
เจาะแตละหนาโรงเรียนในเรื่องของความปลอดภัย ยังไงผมจะลองประสานไปท่ีสมาพันธ
วาเขาจะมีระบบอยางไรเพ่ือนํามาติดตั้งของเรานะครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมมีอยู 1 เรื่องซ่ึงเคยพูดมากอนหนานี้แลวนะครับ เรื่องเก่ียวกับงานสินคาซ่ึงปหนึ่งเรามี 
2 ครั้ง (ไมเก่ียวกับงานวัดนะครับ) ขอใหเหลือแค 1 ครั้ง ผมเคยพูดไปแลวและทานปลัดฯ 
ก็แจงวาจะลองคุยกับผูรับเหมาดู ทานไดคุยกับเขาไปถึงไหนแลวครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ชี้แจงครับ 
ปลัดเทศบาลฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ ไดมีการพูดคุยกันอยูวาในปกติจะมีงานสินคาในเขตเทศบาลฯ (ไมรวม
งานวัด) ปละ 2 ครั้ง จะมีมาหลายเจาท่ีเขามาคุยเราก็จะยืนยันวามติท่ีเรามีอยูคือไมเกิน 2 
ครั้ง  ท่ีหามไมไดคือทําในพ้ืนท่ีของเอกชน ขอนําเรียนในประเด็นนี้ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

คือเรื่องงานสินคาผมอยากใหเหลือแคครั้งเดียว เพราะพอคาแมคาเดือดรอนกันเยอะ ชวง
มีงานสินคาเขาขายของกันไมไดเลยครับ เพราะตลาดนัดก็ 4 ครั้ง แลวยังมีงานสินคาอีก 2 
ครั้ง  ผมอยากขอใหเหลือครั้งเดียว จะเปนมติสภาฯ ก็ไดครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ สท.มงคลฯ ครับ 
สท.มงคลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรื่องงานสินคาผมขอเรื่องเสียงดวยนะครับ เพราะบริเวณนั้นเสียงดังมากเลยครับ ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญนิติกร ชี้แจงสวนของ สท.อภิชาติฯ ท่ีเหลือครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ และนิติกร 

ขอนําเรียนชี้แจง 
1. เรื่องดินถนนพัฒนาคม ท่ีสราง Mini Big C เม่ือเชาไปกับคุณวิรัช กุญแจทอง   

ไปตรวจสอบและไดคุยกับเขาแลว วาเขาจะตองทําความสะอาดใหเรา และไดวากลาว
ตักเตือนวาอยาใหเกิดกรณีนี้ข้ึนอีก ซ่ึงเขาก็รับฟงขอเสนอของเรานะครับ 

2. เก่ียวกับเรื่องฟุตบาท ในเขตเทศบาลฯ ถนนพัฒนาคมเสนหลักเปนถนนของ 
ทางหลวงทองถ่ิน ซ่ึงมันมี พรบ. 2 ตัว คือ พรบ.รักษาความสะอาดและความสงบ
เรียบรอยของบานเมือง และ พรบ.ทางหลวง เดิมท่ีทานอดีตนายกธีรพลฯ ไดมีการผอนผัน
ใหมีทางเดินไดประมาณ 1 เมตร หลังจากนั้นผมก็ไมไดไปดูแตทราบวามีการนําตนไมมาตั้ง
เริ่มล้ํามาเกิน 1 เมตรท่ีผมไดจัดไวกับคุณนันทพงษฯ ทําใหไมมีพ้ืนท่ีเดินไดตลอดแนว ถา
ใช พรบ.ทางหลวงคือจําคุกไมเกิน 3 เดือน ปรับหลายหม่ืนอยูเหมือนกัน ถาไมทําตาม
คําสั่งและสามารถเขาไปรื้อถอนได  ก็ตองลองคุยกอนถาตกลงไมไดก็จะนํา พรบ.ทางหลวง
มาใช ขอนําเรียนเพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอ

ฝากเรื่องรถเพนทปูน ท่ีเอาปูนไปท้ิงในซอยโรงไฟฟา เม่ือกอนเคยมีอีกยี่หอหนึ่งไปท้ิงท่ีเสน
ทุงน้ําใส และตอนนี้ผมไปพบท่ีซอยโรงไฟฟา  ผมอยากใหนิติกรกําชับผูประกอบการดวย
ครับ 

ประธานสภาฯ   ตอนท่ีจะเขาประชุมสภาฯ ก็มีประชาชนมายื่นหนังสือ 2 เรื่อง คือ 
1. เรื่องถนนเสนทุงน้ําใส 
2. เรื่องบานนก  
เขาฝากใหประธานสภาฯ สงเรื่องถึงผูบริหาร ผมจะใหนิติกรเปนผูอธิบายและ 

สงหนังสือถึงผูบริหารนะครับ ขอเชิญนิติกรฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ และนิติกร 
   มีประชาชนมายื่นหนังสือ 2 เรื่องนะครับ  
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1. จากชาวบานท่ีอาศัยอยูในชุมชนทุงน้ําใสมีความเดือดรอนในการใชรถใชถนน 
ในการรับ-สง นักเรียน นําสินคาทางการเกษตรออกมาขาย ซ่ึงถนนเขา-ออกในชุมชน    
ทุงน้ําใสเปนหลุมเปนบอหลายจุด ชาวบานกลัววาจะเกิดอุบัติเหตุตอผูใชรถใชถนน จึงขอ
ฝากทานประธานสภาฯ และผูนําชุมชนตรวจสอบและดําเนินการแกไข ซ่ึงในประเด็นนี้
ทานปลัดฯ ไดนําเรียนชี้แจงไปแลว และจะนํามาลงรับเขาสูเรื่องรองเรียน-รองทุกข ครับ 

2. เนื่องจากชาวบานในเขตตําบลมาบอํามฤตไดรับความเดือดรอนจากการเลี้ยง 
นกอีแอน มีการดัดแปลงอาคารและแกไขอาคารใหนกอีแอนมาอยูอาศัย ซ่ึงการเลี้ยงได 
สรางปญหาใหกับผูท่ีอยูอาศัยขางเคียง เชน กลิ่น มูลนก ไรนก ทําใหเกิดโรคผิดหนัง โรค
ทางเดินหายใจ โรคภูมิแพ ชาวบานขอฝากความหวังไปยังทานผูนําชุมชนใหชวยแกไข
ปญหาความเดือดรอนของชาวบาน ขอนําเรียนชี้แจงนะครับ  เม่ือวันอาทิตยท่ีผานมาทาน
พันเอกจํารัสฯ มาท่ีเทศบาลตําบลมาบอํามฤต ทานจะนัดประชุม 3 ฝาย (ไตรภาคี) 
ประกอบดวย หนวยราชการ  ผูเลี้ยง  และผูไดรับความเดือดรอน  เพ่ือมาตกลงปญหาท่ี
เกิดข้ึน ในวันท่ี 20 ส.ค. 2562 เวลา 09.00-12.00 น. ก็ขอเชิญทานสมาชิกมารวมฟง
เพ่ือเสนอทางออก และหาทางแกไขกัน ขอนําเรียนเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.มงคลฯ ครับ 
สท.มงคลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ขออีกนิดหนึ่งครับ  กรณีท่ีเกิดข้ึนขางศูนยโตโยตา ประมาณ 2 อาทิตย  ท่ีมีกองปาลมบน
พ้ืนถนน  ในเม่ือฟุตบาทหามขายของแตทําไมกองปาลมไปอยูบนพ้ืนผิวจราจรดูแลวไม
สวยงาม  ไมไดใหลงโทษอะไรแตขอใหตักเตือนสักนิดก็ยังดี  คือมันไมใชพ้ืนท่ีตั้ง  ผมขอ
ฝากดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ  จริง ๆ แลว

เรามีการอะลุมอลวยมาโดยตลอด  แตหากจะใชกฎหมายจริง ๆ ผมก็ยินดีจะทําใหซ่ึง 
พรบ.ทางหลวงไดกําหนดไวชัดเจนวาหามนําสิ่งของวางในเขตทางโดยไมไดรับอนุญาตจาก
เจาพนักงานทองถ่ิน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มันเปนจิตสํานึก  ตอไปอะไรท่ีวาผิดไปก็ขอใหชวยกันดู  เหมือนสภาฯ เราก็อยูกัน
มาหลายป หลายสมัยแลว เราเขามาอยูกันก็ไมไดสรางปญหาอะไรมากมาย  มีผูไมหวังดีลง
เฟสวาผูนํา วาสมาชิกฯ ในเฟส ผมวาบุคคลผูนี้ไมกระทําแลวยังจิตไมดีอีก พ้ืนท่ีตรงจุดขาม
ทางรถไฟ ฝนตกเกือบเดือน พวกเรา กองชางก็ดูแลกันอยูไมใชวาไมดูแลพ่ีนองประชาชน 
งบประมาณท่ีเขามาก็นํามาทําจนหมด ถาทําแลวไมมีใจดวยกันก็ไปกันไมได  ผมวาชวย ๆ 
กันหนอยนะครับ  ท่ีสมัครเขามาผมวาสมาชิกทุกทานใจอาสา  ผมก็อาสาทําเพ่ือแผนดิน
มาตลอดตั้งแตรุนพอแลว  คนท่ีลงเฟสถาทานมาอยูตรงนี้ทานจะรู ผมก็พยายามประสาน
กับ สจ. รอวาเม่ือไหรจะไดทําเทานั้นเอง ทานรูไหมวางานของราชการมันเปนไปตาม
ข้ันตอน ทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 

สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ผมขอเสริมจากทานประธานครับ  ขอฝากผูท่ีลงเฟสทานไมรูจริงทานอยาพูดนะครับ ทาน
บอกวาเงินเดือน 12,000 ทานก็ผิดแลวนะครับ ขอใหพูดเอาความจริงนะครับ เรื่องนี้ถา
แจงหม่ินประมาทก็ไดนะครับ คราวหนาขอใหกลาวความจริงนะครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ มีเรื่อง อ่ืนอีกไหมครับ ถาไม มีอะไรแลวผมก็ขอปดประชุมครับ  
ขอขอบคุณทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมขอปดประชุมครับ ขอบคุณครับ 
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ปดการประชุม  เวลา ๑2.45 น.         
  
 
 

            
(ลงชื่อ)     จิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ/นิติกรฯ 

 

 (นายจิรวัฒน  โพธารส) 
 
 
 
 

(ลงชือ่)        กุลยา  สุวรรณนิกขะ  เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 

(ลงชื่อ) ธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

                         (นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล) 
 
 

 
 
 

(ลงชื่อ) อดิสรณ  ภาสพานทอง  ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

         (นายอดิสรณ  ภาสพานทอง) 
 
 
 

(ลงชื่อ)      ธนญชัย  พิเชียรนวกุล คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

       (นายธนญชัย  พิเชียรนวกุล) 
 
 

 
(ลงชื่อ)      อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

 

      (นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ) 
 
 
                                          รับรองถูกตอง 
 

 
(ลงชื่อ)  สมควร  เทวชู         ประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 

           (นายสมควร  เทวชู) 
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